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دیدار پرحاشیه در کاخ سفید 
دیدار بن‌سلمان با رئیس‌جمهور آمریکا سرشار از لحظات دراماتیک، سوتی‌های خنده‌دار و 
جنجال‌های رسانه‌ای بود؛ از دفاع عجیب ترامپ از بن‌سلمان در پرونده خاشقچی گرفته تا حمله به 
  F35ForKhashoggi# و SaudiSword# خبرنگاران و شام مجلل با سلبریتی‌ها. هشتگ‌هایی چون

در کمتر از ۲۴ ساعت پس از این دیدار بیش از ۴۰۰هزار بار ریتوییت و لایک شدند.

این چیزها اتفاق می‌افتد!
ترامپ در کاخ سفید در مقام دفاع از شاهزاده 
سعودی در پرونده قتل جنجالی خاشقچی به 
خبرنگاران گفت: »بن‌سلمان هیچ نمی‌دانست، 
خاشقچی هم آدم جنجالی‌ای بود؛ این چیزها 
پیش می‌آید!« این سخنان ترامپ با گزارش 
سازمان سیا که تأیید کرد دستور قتل خاشقچی 
را شخص بن‌سلمان صادر کرده کاملا تناقض 
داشت. خدیجه چنگیز، همسر خاشقچی 
در واکنش به صحبت‌های ترامپ در دیدار با 
بن‌سلمان گفت: »این حرف‌های ترامپ زخم‌های 

ما را دوباره باز کرد و توهین به قربانی است.« 

حمله ترامپ به خبرنگار
خبرنگار شبکه ‌ای‌بی‌سی آمریکا درباره خاشقچی 
و پرونده اپستین سؤال کرد؛ ترامپ عصبانی شد و 
فریاد زد: »مهمان ما را خجالت نده! تو خبرنگار بد و 
آدم بدی هستی، مجوز شبکه رو لغو می‌کنم!« این 
لحظه یکی از پربازدیدترین کلیپ‌های هفته شد.

در آغوش گرفتن‌های ترامپ و بن‌سلمان
در فیلم‌ها دیده می‌شود که ترامپ مدام شانه 
و بازوی بن‌سلمان را می‌مالد و می‌گوید: »تو 
خوش‌تیپ‌ترین رهبر دنیایی!« منتقدان این 
صحنه‌ها را لمس‌های بیش از حد و نامتعارف 

توصیف کردند.

شام لاکچری با رونالدو و ایلان ماسک
ترامپ شامی مجلل ترتیب داد با حضور 
کریستیانو رونالدو، ستاره این روزهای تیم فوتبال 

عربستانی النصر و ایلان ماسک، کسی که پس از 
قتل خاشقچی به‌شدت از بن‌سلمان انتقاد کرده 
بود. رسانه‌ها نوشتند: »مهمانی میلیاردرها و 

دیپلماسی سلبریتی!« 

اعتراض‌های خیابانی و شعار »ولیعهد قاتل!« 
صدها نفر جلوی کاخ سفید جمع شدند. 
معترضان که پلاکاردهایی با مضمون »ولیعهد 
سعودی قاتل« و »ترامپ خائن حقوق بشر« 
در دست داشتند با پلیس درگیر و چند نفر هم 

دستگیر شدند.

اف 35در ازای لاپوشانی پرونده خاشقچی
35به  ترامپ با افتخار از فروش جنگنده‌های اف ـ
عربستان سعودی گفت و ولیعهد سعودی را 
دوست عالی آمریکا خواند. کاربران شبکه‌های 
اجتماعی نوشتند که »اف ـ 35رشوه است تا 
پرونده خاشقچی فراموش شود!« در توییتر نیز 
ویدئوهای طنز زیادی از ترامپ با شمشیر سعودی 
35منتشر شد. در دست و لباس عربی سوار بر اف ـ

واکنش بن‌سلمان وقتی ترامپ از حمله به 
ایران گفت 

ویدئوهای مربوط به تعامل ترامپ و بن‌سلمان 
زمانی که رئیس‌جمهوری آمریکا از حمله به 
ایران سخن می‌گفت نیز واکنش‌های زیادی 
در شبکه‌های اجتماعی داشت. یکی از کاربران 
درایکس نوشت: بن‌سلمان وقتی که ترامپ از 
حمله به ایران صحبت کرد، خوشحال نبود. زبان 

بدن او به‌وضوح ناراحتی‌اش را نشان می‌داد.

 رفاه پس از اسد؛ نان کمتر
برق گران‌تر و فقر بیشتر

تنها ۲۴ساعت قطع نشدن برق در دمشق کافی بود تا 
رسانه‌های نزدیک به دولت جولانی آن را معجزه بنامند؛ آن 
هم در شرایطی که شدیدترین افزایش تعرفه برق در تاریخ 
سوریه اجرایی شده است. قیمت‌های جدید، برق را به کالای 
لوکسی تبدیل کرده که هزینه‌اش برای بیش از ۹۰درصد 

مردم سوریه کمرشکن شده است.
دولت جولانی که با وعده اصلاح وضعیت اقتصادی و باز کردن 
درهای سوریه روی سرمایه‌گذاران خارجی روی کار آمده در 
همین هفته، نان بسته‌ای یارانه‌ای را از ۱۲ به ۱۰عدد کم 
کرده و قیمت آن را به 4هزار لیره )۰.۳۶ دلار( و نان تجاری را 
به 6هزار لیره افزایش داده است. یک کارمند سوری با اعتراض 
به افزایش قیمت برق و یارانه دولتی که فقط کفاف هزینه 
2لامپ روشن در ‌ماه را می‌دهد گفته که‌نرخ فعلی قبض، 

نیمی از حقوق او را می‌بلعد.

 رسوایی سیاسی در برلین:
صندلی کنار وزیر‌، ۸۰ هزار یورو!

‌6ماه بعد از به قدرت رسیدن دولت فریدریش مرتس با 
شعار پاک‌دستی در آلمان، یک رسوایی سیاسی حسابی 
 Weimer Media( خبرساز شده است. شرکت رسانه‌ای
Group( ولف ‌رام وایمر، وزیر فرهنگ و رسانه دولت مرتس به 
شرکت‌های بزرگ و لابی‌گران دسترسی ویژه به وزرای کابینه 

را می‌فروخته است! قیمت‌ها هم جذاب بوده است:
بسته برنزی: ۳۰ هزار یورو

بسته طلایی: تا ۸۰ هزار یورو، شامل گفت‌وگوی خصوصی 
با 4وزیر و شام در محیطی لوکس!

در واکنش‌ها، وایمر هرگونه فروش نفوذ سیاسی و 
سوءاستفاده از قدرت را رد کرده و فعالیت شرکتش را 
شبکه‌سازی شفاف و قانونی خوانده است. دفتر صدراعظم 
هنوز حرفی نزده و فقط گفته که موضوع در حال بررسی 
است، اما احزاب مخالف، ازجمله حزب سبزها، خواستار 
تحقیق پارلمانی شده‌اند. اگر این رسوایی ثابت شود، فشار 
سنگینی بر مرتس برای برکناری وایمر وارد خواهد شد و 
ممکن است تحقیقات دادستانی هم آغاز شود؛ ‌دردسری 
جدی برای دولت تازه‌نفسی که هنوز ۲۰۰ روز هم از عمرش 

نگذشته است.

ونزوئلا بهانه است؛ هدف کوباست
چه شد که تنش‌های آمریکا و ونزوئلا بالا گرفت؟ بخشی 
از پاسخ این پرسش به کینه قدیمی 60ساله آمریکا از کوبا 
برمی‌گردد؛ کشوری که با ملی‌سازی‌ شرکت‌های آمریکایی 
در خاک خود به استعمار یانکی‌ها پایان داد و در حیاط خلوت 

آمریکا اعلام استقلال کرد.
دولت ترامپ که با توقف پروازهای گردشگری، 
محدودیت‌های مالی، ممنوعیت معاملات با شرکت‌های 
وابسته به ارتش و هدف گرفتن پزشکان اعزامی کوبا به 
خارج فشارها بر هاوانا را به اوج رسانده حالا به‌دنبال قطع 
صادرات نفت ونزوئلا به این کشور است؛ البته تصور اینکه 
قطع نفت ونزوئلا به سقوط دولت کوبا منجر می‌شود، توهمی 

سیاسی است.
هزینه ۶۰ سال خصومت آمریکا با کوبا 

ضرر تجارت آمریکا: ۱.۲ میلیارد دلار )سالانه(
ضرر تجمعی تا ۱۹۹۲: ۳۰میلیارد دلار )دست‌کم(

جنگ تبلیغاتی: ۵۰۰ میلیون دلار )دست‌کم(
پتانسیل صادرات از دست‌رفته: ۱.۸ میلیارد دلار )سالانه( 
منابع: اتاق بازرگانی آمریکا، مؤسسه جانز هاپکینز، آرشیو 

امنیت ملی آمریکا

سقوط 70درصدی ترامپ به قعر 
نظرسنجی‌ها

محبوبیت ترامپ به پایین‌ترین سطح سقوط کرد؛ 38درصد 
نسبت به 47درصد زمان شروع کارش، این وضعیت مشابه 
محبوبیت 35درصدی بایدن در اواخر دوره‌‌اش است که در 

نهایت شکست کامالا هریس را در پی داشت.
یک دلیل این افت محبوبیت، قیمت‌هاست. طبق نظرسنجی 
رویترز-اپیسوس، تنها 26درصد آمریکایی‌ها مدیریت 
هزینه‌های زندگی دولت را قبول دارند؛ روند کاهشی 
درمقایسه با 29درصد اوایل ماه. تورم طی ‌12ماه منتهی 
ـ ازجمله  به سپتامبر 3درصد بالا رفته و 65درصد مردم ـ
ـ عملکرد اقتصادی ترامپ را  یک‌سوم جمهوری‌خواهان ـ

رد می‌کنند.
درخصوص پرونده اپستین، بی‌اعتمادی عمیق‌تر است؛ 
اسامی زیادی ازجمله خود ترامپ به این میلیاردر قاچاقی 
جنسی کودکان، گره خورده است. کنگره سرانجام انتشار 
اسامی را تصویب کرد، ولی ترامپ ماه‌ها اصرار به پنهان‌کاری 
داشت؛ برای همین تنها 20درصد مردم آمریکا از نحوه 
مدیریت ترامپ در زمینه پرونده اپستین رضایت داشتند 
و 70درصد آمریکایی‌ها - شامل 87درصد دمکرات‌ها و 
60درصد جمهوری‌خواهان- معتقدند دولت اطلاعات 

مشتریان اپستین را پنهان می‌کند.
با این‌همه، طبق نظرسنجی همچنان بیشتر مردم، رویکرد 
اقتصادی جمهوری‌خواهان را ترجیح می‌دهند و به‌نظر 
می‌رسد آسیب ترامپ در انتخابات کنگره سال بعد از ناحیه 

پرونده اپستین باشد.

 وقتی ترامپ هم 
با رسانه‌های برانداز مشکل دارد!

تا همین چندی پیش وقتی در ایران سروصدای داخلی به 
پا می‌شد، رسانه‌های غربی آنچنان از کاه کوه می‌ساختند 
که گویی قیامت به پا شده؛ هرچند این گزارش‌ها همگی 
دروغ از آب درآمد. اما حالا ترامپ با همان رسانه‌ها به مشکل 
خورده است. اختلاف اخیر ترامپ با بی‌بی‌سی بر سر پخش 
یک سخنرانی بریده شده از رئیس‌جمهور آمریکا در جریان 
شورش کنگره توسط بی‌بی‌سی، پرده از بسیاری از فعالیت‌های 

رسانه‌های غربی برای انحراف افکارعمومی برداشته است. 
ترامپ از بی‌بی‌سی درخواست غرامت تا 5میلیارد دلار یعنی 
معادل 50فروند اف35کرده است. نمونه دیگر، خبرگزاری 
انگلیسی رویترز است که در جریان آشوب‌های 1401در ایران، 
بدون ارائه سند و مدرک مدعی کشته شدن 1500ایرانی شد. 
ترامپ سال گذشته اعلام کرد که رویترز9میلیون دلار از وزارت 
دفاع آمریکا برای فریب اجتماعی دریافت کرده و اکنون باید 
این پول را پس بدهد! سی.ان. ان هم در همان زمان آشوب‌های 
سال 1401مدعی شکنجه و تراشیدن موهای آرمیتا عباسی 
در زندان اوین شد، اما این زندانی هنگام آزادی نشانی از 
شکنجه نداشت و گزارش سی.ان.ان دروغ از آب درآمد! ترامپ 
هم پیش‌تر درباره سی.ان.ان گفته بود: »سازمان شما افتضاح 

است... شما خبر جعلی هستید.«

 تلاش بی‌سروصدا 
برای پایان جنگ اوکراین

آکسیوس از تدوین یک پیش‌نویس محرمانه میان روسیه و 
آمریکا خبر داده است. به‌نظر می‌رسد 2کشور بی‌سرو صدا روی 
طرحی کار می‌کنند که احتمالا پایانی باشد بر جنگ اوکراین. 
الگوی این طرح ‌۲۸بندی طرح صلح غزه ترامپ است و 4محور 
مهم دارد: صلح در اوکراین، تضمین‌های امنیتی، امنیت اروپا و 
آینده روابط واشنگتن با مسکو و کی‌یف. واکنش اوکراینی‌ها و 
اروپایی‌ها به این طرح هنوز روشن نیست و مسائل مهمی مانند 

کنترل اراضی مورد مناقشه مبهم مانده است.
ویتکاف، 3روز در میامی با کریل دیمیتریف، ریاست صندوق 
ثروت ملی روسیه برای تدوین طرح وقت گذاشته، دیمیتریف 
می‌گوید: طرح این‌بار بر امنیت پایدار در اروپا متمرکز است و نه 
فقط اوکراین. دیمیتریف صراحتا ابتکار انگلیسی‌ها برای یک 
صلح به سبک غزه را کاملا رد کرده و گفته ابتکار آنان مواضع 
روسیه را نادیده می‌گیرد. دیمیتریف در مصاحبه با آکسیوس 
اضافه کرده که بالاخره صدای روسیه واقعا شنیده شده، در 
زمانی که مسکو به‌دلیل پیشروی‌ها در میدان جنگ اهرم 
فشار بیشتری دارد. ویتکاف همزمان طرح را با اوکراینی‌ها و 
اروپایی‌ها در میان گذاشته است. هدف نهایی، تدوین متن 

نهایی برای دیدار بعدی ترامپ و پوتین در بوداپست است.

کودک‌کشی در آفریقا با سلاح شکر!
جنایتی جدید با ریختن شکر بیشتر علیه کودکان آفریقایی. 
پابلیک‌آی، یک مؤسسه سوئدی افشا کرده که شرکت خوراکی 
 OSEM نستله، همان شرکتی سوئیسی که بر شرکت غذایی
اسرائیلی هم مالکیت دارد، محصولات غذایی با کیفیت 
به‌مراتب پایین‌تری به کودکان آفریقایی عرضه می‌کند. طبق 
این گزارش، با نمونه‌برداری نزدیک به 100محصول سرلاک 
نستله مشخص شد بیش از ۹۰درصد محصولات آنها حاوی 
شکر افزوده‌ است و این شرکت در عرضه محصولات خود بین 
کشورهای آفریقایی و اروپایی کاملا استاندارد دوگانه داشته 
است. آزمایش‌ها نشان می‌دهد میانگین شکر افزوده در این 
سرلاک‌ها دوبرابر نمونه‌های عرضه‌شده در بازارهایی مانند 

هند و بسیار بالاتر از محصولات اروپایی است.
نستله برای فرار از مسئولیت به قضیه شکر طبیعی موجود در 

غلات و میوه‌ها متوسل شده و ادعاها را گمراه‌کننده خوانده! 
پابلیک‌آی پیش از این هم در آوریل ۲۰۲۴ نشان داد نستله 
به غذای کودکان در کشورهای کم‌درآمد، چون هند شکر 
اضافه می‌کند؛ درحالی‌که در بازارهای اروپایی چنین کاری 
را انجام نمی‌دهد. همان موقع هندی‌ها تحقیقات مستقلی 
انجام دادند و حالا گزارش جدید با تمرکز بر آفریقا موجب شده 
تا ۱۹ سازمان آفریقایی از نستله بخواهند به این استاندارد 

دوگانه پایان دهد.

گزارش تکان‌دهنده قزاقستان 
درباره دریای مازندران

دریای مازندران آب رفت؛ جمله‌ای که تا همین چند سال پیش 
اغراق‌آمیز به‌نظر می‌رسید، اما امروز حقیقتی تلخ و روبه‌زوال 
است. کاسپین، بزرگ‌ترین دریاچه بسته جهان، اکنون به 
چشم‌اندازی از عقب‌نشینی آب و ساحل‌های ترک‌خورده تبدیل 
شده است. قزاقستان در تازه‌ترین گزارش رسمی اعلام کرده 
سطح آب در کرانه‌هایش به منفی ۲۹.۳۱ متر سقوط کرده؛ 
رکوردی که زنگ خطر را برای همه کشورهای ساحلی به صدا 
درمی‌آورد. بخش‌های شمالی و شرقی دریاچه در یک سال 
گذشته تا ۲۰ و ۱۷ سانتی‌متر پایین رفته‌اند و خط ساحلی طی 
2دهه اخیر، در برخی نقاط ۳۰ تا ۳۵ کیلومتر عقب‌نشینی کرده 
است. اگر اقدام مشترکی صورت نگیرد، خزر می‌تواند سرنوشتی 
شبیه دریاچه آرال پیدا کند؛ فاجعه‌ای زیست‌محیطی در 
مقیاس منطقه‌ای. یکی از عوامل کلیدی، سدسازی گسترده بر 
رودخانه ولگاست؛ رودی که به‌تنهایی ۸۴درصد آب کاسپین 
را تأمین می‌کند و اکنون جریانش به‌شدت کاهش یافته است.
کاسپین طی ۲۸سال گذشته ۲۱۰سانتی‌متر افت کرده است.

بن‌سلمان در تجارتخانه ترامپ

لغو سفر فرمانده ارتش لبنان به آمریکا

رئیس‌جمهور آمریکا به عربستان  نگاه کاسبکارانه دارد

لغو سفر فرمانده ارتش لبنان به آمریکا نماد ایستادگی، استقلال و دفاع از کرامت این کشور است
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فحاشی ترامپ به خبرنگار زن

بددهانی و فحاشی ترامپ مرزهای جدیدی را طی کرده و او به‌تازگی به خبرنگاری که از او درباره پرونده ‌جفری 
اپستین، سرمایه‌گذار بدنام و قاچاقچی دختران جوان زیر سن قانونی پرسیده بود، توهین کرده و گفته است: 
ساکت شو، ساکت شو خوک‌‌صفت! شیوه برخورد ترامپ با خبرنگاران و رسانه‌ها همواره جنجالی بوده است./ رویترز

تجاوز شخصی نتانیاهو به خاک سوریه 
‌بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به همراه برخی از سران این رژیم، روز گذشته با ورود به 
خاک سوریه، در بالای کوه جبل‌الشیخ کنفرانس خبری برگزار کرده‌اند. این اقدام تجاوز‌آمیز در بحبوحه 
‌مذاکرات آمریکا و دولت جدید سوریه انجام شده است. / المیادین

صفحه‌آرا: مجید اصغری

بهاره محبی | روزنامه‌نگار |  

سفر محمد بن‌سلمان، ولیعهد گزارش1
سعودی به واشنگتن بار دیگر 
نشان داد که دیپلماسی آمریکا در دولت 
دونالد ترامپ بر مبنای معاملات مالی است. 
روزنامه الاخبار نوشته: دونالد ترامپ 
سیاست خارجی را همچون یک بنگاه معامله 
املاک اداره می‌کند؛ ارزش‌های اخلاقی و 
اتحادهای تاریخی در برابر چک‌های 

میلیارددلاری کنار می‌روند.
سفر ولیعهد سعودی هم منطبق بر همین 
الگو بود؛ قراردادهای ۶۰میلیارد دلاری 
 تسلیحاتی شامل فروش جنگنده‌های 
اف ـ 35، پیمان دفاعی جدید، چراغ سبز 
به ریاض برای برنامه هسته‌ای غیرنظامی 
در مقابل بسته شدن پرونده جنجالی قتل 
روزنامه‌نگار سعودی واشنگتن‌پست، وعده 
سرمایه‌گذاری یک تریلیون دلاری ریاض 
در آمریکا و شاید هم عادی‌سازی روابط 

عربستان سعودی و رژیم صهیونیستی.

مستقیما به‌احتمال تعویق انتخابات پارلمانی آینده درصورت 
عدم‌تکمیل اصلاحات اشاره کرد.

این جلسات با لحنی تند برگزار شد و آمریکایی‌ها از زبانی 
غیرمعمول و تند استفاده کردند. آنها گفتند که آخرین فرصت 
لبنان به‌طور قابل توجهی کاهش یافته است و زمان باقیمانده 
تا پایان سال، جدیت دولت، ریاست‌جمهوری و ارتش را محک 

خواهد زد.

واکنش لبنان
رئیس‌جمهور لبنان، جوزف عون هم در پاسخ به این حملات 
گفت که هیچ‌چیز ارتش لبنان را از انجام نقش ملی خود باز 
نخواهد داشت، »نه مبارزات مشکوک، نه تحریکات، نه تردیدها، 

صرف‌نظر از منبع آنها، چه از داخل و چه از خارج«.

لغو سفر فرمانده ارتش
منابع آگاه به روزنامه الاخبار گفته‌اند که لغو سفر هیکل، فرمانده 
ارتش صرفا به این بیانیه ارتش مربوط نمی‌شود، بلکه ریشه در 
زمینه‌ای دارد که با تیرگی روابط بین او و مورگان اورتگاس، 

فرستاده آمریکا آغاز شد.

چرا آمریکا علیه ارتش شد؟
 در ماه‌های گذشته بود که فرمانده ارتش لبنان ژنرال »رودولف 
هیکل« پس از دیدار با هیأت آمریکایی به نزدیکان خود گفته 
است که درصورت اجبار ارتش به اجرای طرح خلع ساح 
حزب‌الله و درگیرشدن نیروهای نظامی در ریخته شدن خون 

مردم، ترجیح می‌دهد استعفا دهد.
براساس این گزارش، همزمان، ستاد کل ارتش، فرماندهان 
مناطق، بخش اطلاعات و امنیت ملی با تدوین هرگونه برنامه 
عملیاتی برای خلع ساح حزب‌الله مخالفت کرده‌اند. آنها 
معتقدند ارتش توان فنی و عملیاتی لازم برای اجرای چنین طرح 
گسترده‌ای را ندارد و هر اقدام عجولانه می‌تواند تبعات خطرناکی 

برای کشور داشته باشد.

این نخستین‌بار نیست؛ دونالد ترامپ چندی 
پیش نیز محمد جولانی، رهبر سابق جبهه 
النصره و شاخه‌ای از گروه تروریستی القاعده را 
در کاخ سفید پذیرفت و تحریم‌های این گروه 

تروریستی را تعلیق کرد.
این در حالی است که براساس گزارش‌های 
حقوق بشری، حتی همین امروز هم شمار 
زیادی از شهروندان سوری ـ به‌ویژه علویان ـ 
به‌دست نیروهای جولانی قتل‌عام می‎شوند. 
با این حال ترامپ در ازای تسهیل دسترسی 
به منابع نفتی سوریه که عمدتا تحت کنترل 
نیروهای سوریه دمکراتیک تحت حمایت 
آمریکا قرار دارد، ترجیح داد تا جنایات جولانی 

در گذشته و حال را نادیده بگیرد.
در اروپا هم ترامپ با چشم‌پوشی روی سابقه 

دیرینه روابط فراآتلانتیک )آمریکا و اروپا( 
تضمین امنیت ناتو را به پرداخت سهم )۵درصد 
از تولید ناخالص داخلی کشورهای عضو( مشروط 
و حتی تهدید کرد که درصورت محقق‌نشدن 
خواسته‌هایش از ناتو خارج خواهد شد. روزنامه 
گاردین در آن زمان نوشت که اروپا روی طناب 

راه می‌رود تا ترامپ را راضی نگه دارد.
ترامپ همچنین با تهدید شرکای اروپایی 
به وضع تعرفه‌های سنگین، جنگ تعرفه‌ای 
تمام‌عیاری را با بروکسل به راه انداخت؛ به‌ویژه 
در حوزه واردات خودرو و محصولات فلزی. 
این جنگ تجاری به‌طور مستقیم بر روابط 
تجاری دوسوی اقیانوس اطلس تأثیر گذاشت 
و منجر به واکنش‌های متقابل از سوی اتحادیه 

اروپا شد.

در دولت ترامپ خلاف گذشته که مسئولیت‌ها در وزارت خارجه به دیپلمات‌ها و مقامات 
دولتی واگذار می‌شد، اکنون این تجار هستند که در حلقه نزدیکان رئیس‌جمهور وارد 

شده‌اند و ماموریت‌های مهم را برعهده دارند؛ ازجمله:

  دونالد ترامپ گرچه خود )شخصا( قرارداد 
تجاری با عربستان سعودی امضا نکرده است، 
اما خانواده و حلقه نزدیکان او عمیقا درگیرند.

  شرکت ترامپ در حال ساخت هتل و برج 
در شهر جده است.

  جرالد کوشنر، داماد ترامپ ۲میلیارد دلار 

در صندوق ثروت عربستان سرمایه‌گذاری 
کرده است.

  پروژه عظیم Diriyah به ارزش چندصد 
میلیارد دلار با مشارکت مستقیم شرکای 
تجاری خانواده ترامپ در عربستان پیش 

می‌رود. 

  استیو ویتکاف، نماینده ویژه آمریکا در 
خاورمیانه: تاجر و سرمایه‌گذار آمریکایی 

  توماس باراک، نماینده آمریکا در امور لبنان: 
تاجر املاک و مستغلات 

  زاخاری ساوایا، نماینده ویژه آمریکا در عراق: 
کارآفرین صنعت ماری‌جوانا در کالیفرنیا

  ماساد بولوس، مشاور ارشد امور عرب و 
خاورمیانه ترامپ: تاجر ماشین‌آلات سنگین 

در نیجریه و لبنان 
  پائولو زامپولی، نماینده دولت آمریکا در 
مذاکرات غزه: تاجر و سرمایه‌گذار صنعت 

مدلینگ

پول، محور دیپلماسی؛ از خاورمیانه تا اروپا 

جایگزینی تجار با دیپلمات‌ها

نگاهی به روابط مالی خانواده ترامپ و عربستان 

محمدعلی حسن‌نیا| روزنامه‌نگار |  اسرائیل 

تجاوزکار است! این خلاصه بیانیه ارتش گزارش2
لبنان بود؛ بیانیه‌ای که به مذاق آمریکایی‌ها 
خوش نیامد. رودلوف هیکل، فرمانده ارتش لبنان در هفته‌ 
و ماه‌های گذشته مواضعی محکم درباره حملات و نقض 
آتش‌بس مکرر ارتش اسرائیل اعلام کرد که اوج آن در 
دیدار با اورتگاس، یکی از نمایندگان دونالد ترامپ در امور 

لبنان بود.

ماجرا از چه قرار بود؟
در هفته گذشته پس از شلیک تانک رژیم صهیونیستی به 
نیروهای بین‌المللی مستقر در جنوب لبنان)یونیفل( ارتش 
لبنان دشمن اسرائیلی را عامل نقض حاکمیت و بی‌ثباتی 
کشور دانست. فرماندهی ارتش تأیید کرد که با هماهنگی 
کشورهای دوست برای پایان دادن به نقض‌ها و تجاوزهای 
مداوم دشمن اسرائیلی تلاش می‌کند که این امر مستلزم 
اقدام فوری است زیرا این تجاوزها یک تشدید خطرناک 

محسوب می‌شوند.

فشار آمریکا بر دولت لبنان
هیأت آمریکایی به ریاست سباستین گورکا، معاون دستیار 
رئیس‌جمهور آمریکا در امور مبارزه با تروریسم، در سفر اخیر 
خود به لبنان، در جلسات خود با نمایندگان احزاب نیروهای 
لبنانی، کتائب و جنبش تغییر و همچنین نمایندگان مستقل، 

واکنش مقاومت
ابراهیم موسوی، نماینده مجلس و عضو فراکسیون »وفاداری به 
مقاومت« در مورد مواضع »بی‌ملاحظه« آمریکا در قبال رهبری 
ارتش، تأیید کرد که دولت آمریکا »در تعاملات خود با لبنان 

گستاخی و تکبر دارد و ما پشتیبان ارتش هستیم.«


